



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΡΙΤΟ
ΤΗΣ ΕΠΙΣΗΜΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
Αρ. 3528 της 7ης ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2001
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ

ΜΕΡΟΣ Ι

Κανονιστικές Διοικητικές Πράξεις

Αριθμός 359

Ο ΠΕΡΙ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΩΝ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΝΟΜΟΣ
(ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 1999 ΕΩΣ 2000)

Διάταγμα δυνάμει του άρθρου 39

Το Υπουργικό Συμβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που χορηγούνται σ' αυτό δυνάμει του άρθρου 39 του περί Ελέγχου των Συγκεντρώσεων Επιχειρήσεων Νόμου του 1999, εκδίδει το παρόν Διάταγμα. 22(1) του 1999.

1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί Εγκρίσεως της Συγκεντρώσεως των Εταιρειών MOBIL OIL CYPRUS LTD, ESSO CYPRUS INC. και BP CYPRUS LTD Διάταγμα του 2001. Συνοπτικός τίτλος.

2. Με τη δημοσίευση του παρόντος Διατάγματος εγκρίνεται η συγκεντρώση, η οποία κοινοποιήθηκε στην Επιτροπή Προστασίας του Ανταγωνισμού στις 12.3.2001, των εταιρειών MOBIL OIL CYPRUS LTD και ESSO CYPRUS INC. αφενός και BP CYPRUS LTD αφετέρου υπό τους όρους που παρατίθενται στο Παράρτημα. Εγκριση συγκεντρώσεως. Παράρτημα.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

Όροι που αφορούν την έγκριση της συγκέντρωσης μεταξύ των εταιρειών Mobil Oil Cyprus Ltd και Esso Cyprus Inc. αφενός και B.P. Cyprus Ltd αφετέρου

1. Μέσα σε διάστημα 6 μηνών από την ημερομηνία της δημοσίευσης του Διατάγματος του Υπουργικού Συμβουλίου οι εταιρείες Mobil Oil Cyprus Ltd, Esso Cyprus Inc. αφενός και BP Cyprus Ltd αφετέρου να διαθέσουν 15 πρατήρια σε μια μόνο ενδιαφερόμενη νέα εταιρεία η οποία δε δραστηριοποιείται στο παρόν στάδιο στην Κυπριακή αγορά εμπορίας πετρελαιοειδών. Οι εμπλεκόμενες εταιρείες να διαθέσουν τα εν λόγω πρατήρια μέσα σε πρόσθετη προθεσμία 6 μηνών σε περίπτωση κατά την οποία δεν παρουσιασθεί αγοραστής των πρατηρίων μέσα στους πρώτους έξι μήνες.

2. Το μέγεθος των πρατηρίων που θα παραχωρηθούν στη νέα εταιρεία θα πρέπει να υπολογισθεί με βάση το μέσο όρο των ετήσιων πωλήσεων του συνόλου των πρατηρίων της Mobil Oil Cyprus Ltd, Esso Cyprus Inc. και BP Cyprus Ltd, έτσι ώστε τα πρατήρια που θα παραχωρηθούν στη νέα εταιρεία να έχουν πωλήσεις που δεν είναι χαμηλότερες του δεκαπενταπλασίου του μέσου όρου των ετήσιων πωλήσεων των πρατηρίων των εν λόγω εταιρειών.

3. Θα πρέπει να υπάρξει γεωγραφική διασπορά των πρατηρίων αυτών τα οποία δεν πρέπει να βρίσκονται σε μία ή δύο επαρχίες μόνο. Η πώληση των πρατηρίων θα πρέπει να γίνει με δημόσια πρόσκληση και με τρόπο που να διασφαλίζεται διαφάνεια και η είσοδος στην αγορά νέας εταιρείας η οποία θα βελτιώσει τις συνθήκες ανταγωνισμού.

4. Η τιμή και οι όροι πώλησης των 15 πρατηρίων πετρελαιοειδών πρέπει να είναι λογικοί. Οι εταιρείες Mobil Oil Cyprus Ltd, Esso Cyprus Inc. και BP Cyprus Ltd σε περίπτωση που δε θα πραγματοποιηθεί η πώληση υποχρεούνται να αιτιολογήσουν πλήρως τη μη πώληση των εν λόγω πρατηρίων στη νέα εταιρεία.

5. Η νέα εταιρεία θα πρέπει υποχρεωτικά να συμμετέχει στο υφιστάμενο σύστημα εισαγωγής και διύλισης αργού πετρελαίου και να υπόκειται στους ίδιους περιορισμούς που έχουν οι υφιστάμενες εταιρείες πετρελαιοειδών. Η νέα εταιρεία θα πρέπει να συμμετέχει στη διευθέτηση ομαδικής εισαγωγής και διύλισης αργού πετρελαίου, όπως γίνεται τώρα με τις υφιστάμενες εταιρείες πετρελαιοειδών, με συμμετοχή στο κόστος αναλόγως του μεριδίου αγοράς της.

6. Σε περιόδους κατά τις οποίες οι ανάγκες της αγοράς δεν μπορούν να καλυφθούν από το Διυλιστήριο, η νέα εταιρεία να μπορεί να εισάγει είτε από μόνη της είτε μαζί με άλλες εταιρείες τα διυλισμένα πετρελαιοειδή που χρειάζεται για να καλυφθούν οι ανάγκες της.

7. Οι εταιρείες Mobil Oil Cyprus Ltd, Esso Cyprus Inc. και BP Cyprus Ltd θα πρέπει να προσφέρουν χώρους αποθήκευσης στη νέα εταιρεία με βάση τη χρέωση αποθήκευσης που ήδη ισχύει μεταξύ των εταιρειών πετρελαιοειδών. Εξυπακούεται ότι η νέα εταιρεία δυνατό να ενοικιάσει χώρους αποθήκευσης από οποιαδήποτε άλλη εταιρεία με μικρότερες χρεώσεις. Η νέα εταιρεία δύναται επίσης να δημιουργήσει δικούς της αποθηκευτικούς χώρους ούτως ώστε να εξασφαλίζονται τα στρατηγικά αποθέματα ασφαλείας των τριών μηνών που απαιτούνται βάσει της σχετικής Κοινοτικής Οδηγίας.

8. Οι εταιρείες Mobil Oil Cyprus Ltd, Esso Cyprus Inc. και BP Cyprus Ltd να είναι υποχρεωμένες να εξυπηρετούν τη νέα εταιρεία πετρελαιοειδών που θα δραστηριοποιηθεί στην Κυπριακή αγορά με οποιεσδήποτε άλλες πρόσθετες διευκολύνσεις και με βάση τις υφιστάμενες χρεώσεις που ισχύουν για όλες τις άλλες εταιρείες πετρελαιοειδών στην εγχώρια αγορά.